Моя бабушка - заслуженный учитель Российской Федерации, ветеран труда РУСИНА БЭЛЛА НИСОНОВНА всю свою трудовую жизнь, а её трудовой стаж, ни много ни мало, 42 полных года, посвятила воспитанию и обучению детей дошкольного возраста. За эти годы через её руки прошла не одна тысяча дошколят, среди которых были дети с нормальным развитием и с нарушенным зрением, и с нарушенным интеллектом, но все они, за малым исключением, были подготовлены к обучению в общеобразовательной школе и успешно её заканчивали. 
Профессиональный выбор бабушки не случаен. Доброжелательные родственные связи, широкие семейные обсуждения трудовых будней, интересных событий, необычных случаев, успехов и неудач в учительских и преподавательских делах, в кругу многочисленных родных, среди которых было не мало учителей, воспитателей, научных работников, не могли не заинтересовать её, не вселить в неё желания продолжить традиции старших и влиться в ряды учителей и воспитателей. 
Не малую роль в становлении на учительскую стезю сыграла ее бабушка Русина Елизавета Моисеевна (урожденная Вихман), которая, окончив гимназию до революции 1917 года и сдав дополнительный экзамен, получила право учительствовать в младших классах и в годы Отечественной войны 1941-45 годов работала воспитательницей в детском саду. На выбор профессии повлияли и воспоминания о ее дедушке - Русине Борисе Абрамовиче (умер в 1938 году от производственной травмы), который в трудные для страны годы борьбы с беспризорничеством, проработал более 10-ти лет начальником цеха по обучению беспризорников профессиональному мастерству. 
Но несмотря на это, вот уже почти 60 лет, основным примером для подражания является ее папа, Русин Нисон Борисович - кадровый офицер, участник ВОВ, прослуживший старшим преподавателем в военных учебных заведениях на Дальнем востоке, на Сахалине и в Саратове более 16-ти лет (общий трудовой стаж 69 лет).
При встречах с родственниками-коллегами, разговоры не умолкают ни на секунду. Каждый стремится рассказать все самое интересное и необычное о своей преподавательской деятельности. И только через некоторое время начинаешь понимать, что многочисленные споры или тихие рассказы и объединяют их в одно общее призвание - педагог. 
Но говоря о целой династии учителей, нужно разделить их по поколениям. Самое старшее поколение, которое и вывело мою бабушку на удивительный профессиональный путь - учитель, кроме указанных раньше: дядя Иосиф Моисеевич Вихман - преподавал в институте внешней торговли в Москве более 20-ти лет, тетя, Берта Моисеевна Вихман преподавала в музыкальной школе города Волгограда более 30-ти лет.
Чуть попозже начали свою преподавательскую деятельность тетя, Ася Борисовна Русина - преподаватель иностранного языка, завкафедрой иностранного языка Высшего военного училища города Саратова - трудовой стаж 43 года; дядя, Михаил Ильич Комисар - преподаватель, заведующий учебной частью авиационного техникума города Саратова стаж преподавательской работы 46 лет. Это поколение, на мой взгляд, так же повлияло на становление бабушки как педагога, именно с ними можно было

посоветоваться и именно они первыми приходили на помощь юному учителю.
Семейную династию учителей составляют: двоюродная тетя, Златкина Валентина Яковлевна преподаватель английского языка, с трудовым стажем около 60 лет, троюродный брат, Русин Лев Юрьевич доктор физико-математических наук, завкафедрой МГУ, посвятил уже 44 года любимой работе, двоюродная сестра Русина Марина Альбертовна преподователь русского языка и литературы, завуч ПТУ, со стажем 40 лет, троюродный брат Шапхин Михаил Георгиевич, 40 лет проработал учителем физкультуры, жена брата Русина Елизавета Борисовна, работающая в школе 38 лет преподавателем английского языка и завучем школы и сама бабушка, в настоящее время являются уникальным поколением, ведь они теперь сами являются наставниками и мудрыми учителями для молодого поколения педагогов.
А представителями молодого поколения являются: двоюродный внучатный племянник Куприянов Борис Викторович, профессор, доктор экономических наук с общим стажем 12 лет,двоюродная внучатая племянница, Кром Ирина Львовна, доктор медицинских наук, профессор стаж 12 лет, и сноха, Русина Елена Олеговна, с воспитательским стажем 19 лет.
Если суммировать общий трудовой преподавательский стаж только перечисленных родственников, то получится астрономическое число - 477 лет, а если сложить количество учеников, выпущенных всеми учебными заведениями, где работали и работают родственники то примерная сумма будет равняться не менее нескольких десятков тысяч человек.
Трудно подсчитать количество опубликованных печатных трудов и изданных учебных пособий. Только М. И. Комисар написал 3 учебника, Н.Б. Русин участвовал в составлении 4-х учебных пособий, а Русин Л.Ю, Куприянов Б.В, Кром И.Л. опубликовали более 100 научных и печатных работ.
За долголетний, добросовестный, плодотворный труд по воспитанию и
обучению детей в детском саду, проявленную при этом инициативу по
внедрению в воспитательный процесс новых достижений науки и современных
методик моя бабушка, Русина Бэлла Нисоновна неоднократно награждалась
грамотами и ценными подарками, удостоена губернаторского знака «За
благотворительность и милосердие».

А для меня моя бабушка не только учитель и педагог. С ней мы проводим все наше свободное время, хотя времени у бабушки всегда мало, ведь любимая работа требует его очень много, но все же не смотря на это у нас много общих увлечений: литература, музыка, а главное наша бабушка еще заядлый садовод и превосходный кулинар. И все же для меня моя бабушка в первую очередь просто бабушка, а не заслуженный учитель и не педагог с общим трудовым стажем 42 года.
