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Котова Ирина Юрьевна работает учителем химии в муниципальном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 95» с 1992 года.

Ирина Юрьевна – грамотный, творчески работающий учитель. Ее отличает высокий уровень работоспособности, исполнительности, требовательности, профессиональной этики. Для нее характерно стремление к знаниям, к творческому труду, к глубокому и серьезному анализу результатов деятельности, большая и неиссякаемая любовь к детям. При подготовке к урокам она стремится сделать процесс преподавания насыщенным, интересным для детей. Ирина Юрьевна обладает высоким творческим потенциалом. Развивает творческую самостоятельность учащихся, осуществляет индивидуальный подход к каждому, стремится выделить сильные стороны и способности каждого ученика.
Главным в своей работе Котова И.Ю. считает необходимость сделать каждый урок интересным для учащихся, научить каждого ребенка самостоятельно мыслить и увлеченно работать. Учитель проводит целенаправленную работу по организации активной познавательной деятельности учащихся. Для этого используются разнообразные формы работы: уроки-семинары, уроки-конференции, практикумы, экскурсии.
Большое внимание Ирина Юрьевна уделяет работе с родителями: проводит индивидуальные консультации, организует посещение выставок, семейные встречи и экскурсии.
Ирина Юрьевна систематически повышает педагогическое и методическое мастерство, является руководителем школьного методического объединения учителей естественного цикла. В течение последних лет работает над темой «Формирование творческих возможностей и развитие личности школьника как основы перевода учебного процесса на профильное обучение». Она выступает на школьных и районных семинарах, и педагогических советах: «Осуществление дифференциации и индивидуализации образовательного процесса на основе психолого-педагогической диагностики, внедрение современных образовательных технологий» – 2005 год, «Педагогические технологии в образовательном процессе, богатство и разнообразие, целесообразность и эффективность» – 2006год; участвовала в работе городского семинара «Современные технологии в процессе обучения химии» – 2007 г., проводит открытые уроки и внеклассные мероприятия.
Котова Ирина Юрьевна – учитель высшей квалификационной категории, по приказу Министерства образования РФ от 24.04.2003 г. №11-68, награждена знаком «Почетный работник общего образования РФ».

Пользуется заслуженным авторитетом коллег, родителей, учащихся.

Котова И.Ю. ведет активную профсоюзную работу, она член президиума обкома профсоюза работников образования и науки Саратовской области, член городского комитета профсоюза работников образования. Котова И. Ю. является уполномоченным по Октябрьскому району, за последние три года профсоюзное членство повысилось на 20%.  Награждена почетной медалью ФНПР «К 100-летию Профсоюзов России». Награждена почетной грамотой: Победитель конкурса лучших учителей Российской Федерации (Приказ Минобрнауки России от 1 июля 2009 г. № 236 г.Москва).  Котова И. Ю. занесена в энциклопедию Саратовского просвещения : Лучшие люди губернии XXI века. 
