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Рождество
За окнами морозные узоры,                                       За городом такая тишина,                       Чирикнет птица сиротой - притворой,                  Дуб закряхтит, да заскрипит сосна.
Качнёт корявой вешкою осина, Вздохнет орешник, бросит наземь ком. От неба снег такой лазурно - синий              С узорной строчкой заячьих следов.
Вдали ковыль над белоснежным полем Серебряными прядями блестит,                                  И огненная на белейшем поле                                       Лисица по делам своим бежит.
Вот среди веток розовато - бурых                     Сохатый гордо выставил рога.                                      За розовой зарей сияет утро                                         И серебрит пушистые снега.
В природе праздник, самый светлый праздник, В природе ликованье, торжество.                                     И Сайта Клаус, добрый наш проказник,                       Нам возвещает - нынче Рождество.
Пусть далеки мы все от пониманья Величия свершившихся годин,                                        Как матери, мы просто принимаем Значительность таинственных родин.
И над далеким древним Вифлиемом                      Взошла и засияла над землей Звезда Спасителя, что, став вином и хлебом, Труднейший жребий принял за людей.
Рожден Спаситель, Новый год родился, Добром уже помянут старый год,                              И в звуках зимней музыки искрится     Светил небесных звездный хоровод.
Какие мысли новый год рождает,                       Какая дума вновь нас посетит? Пожалуй, вряд ли кто - то знает,                          В какую бездну этот мир летит.
Был год прошедший очень уж нелегким,                       Не просто удалось нам устоять,                                       Но всё ж старались хвост держать морковкой, Надеяться, терпеть, не унывать.

Надежда и терпение - два слова,                             Как заговор, как вещий талисман.                               Одну решим проблему - смотрим - снова Приходится решать проблемы нам.
Поверишь поневоле в гороскопы,                          В друидов, экстрасенсов, инопланетян.                       То огненная мышь, то труженица лошадь,               То мудрая змея помогут нам.
Не верящие ни во что - поверили мы в Бога, Как верили в Любовь, Добро и Благодать. Спросить с себя ответственно и строго                      Как на добро добром, на зло добром воздать.
Как сделать, чтоб на сердце полегчало,                     Чтоб отозвалось на чужую боль,                                  Чтоб струнка нежности в нем тихо зазвучала, И не хотелось бы на рану сыпать соль.
Проще всего спихнуть свои проблемы, Сказать как Скарлетт - только не сейчас! Об этом - завтра, на любые темы,                         А уж сегодня не тревожьте нас.
Приходит Завтра, требует ответа,             И так всю жизнь, покоя сердцу нет. А может, так и нужно, чтобы нету     И не было покоя. В том секрет
Того, что наше сердце отвечает Биеньем, дрожью, трепетом своим, На части рвется, тихо замирает,                   И ничего уж не поделать с ним.
Так хочется здоровья и покоя,                              И тихой радости, и преданных друзей, Чтоб этот терпкий, вкусный запах хвои Не позабыть в рутине наших дней.

